

8 САМЫХ ЧАСТЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ,

по которым наши клиенты получают освобождение от армии



АВТОР ЧЕК-ЛИСТА

Юлия Петрова

Руководитель юридического отдела

Нас – юристов, которые оказывают правовую помощь призывникам – часто спрашивают, **с какими именно заболеваниями можно избежать службы в армии.**

На самом деле, на этот вопрос нельзя дать простой и однозначный ответ.

С одной стороны, диагнозов, с которыми не берут служить – очень много. С другой – часто всё зависит от якобы «мелких» нюансов.

Важно, как болезнь проявляется, какие имеются осложнения, всё ли в порядке с подтверждающими это документами.

Порой судьбу призывника решает то, какой термин употребил медик, выдавший справку.

Тем не менее, мы подготовили небольшой **список самых распространённых заболеваний, которые могут стать основанием для освобождения или отсрочки от призыва.**

При его составлении мы руководствовались нашей рабочей практикой.

ГИПЕРТОНИЧЕСКАЯ БОЛЕЗНЬ (ГИПЕРТОНИЯ)

При гипертонической болезни в армию забирать не должны – это закон. Проблема здесь в том, что наличие именно гипертонии (а не каких-либо других причин повышения давления) должно быть доказано. Для этого требуется длительное стационарное наблюдение.

А ещё в случае с гипертонией требуется особенно тщательно следить за всей медицинской документацией. Мы проверяем документы всех наших клиентов с гипертонией, чтобы убедиться, что диагноз «гипертоническая болезнь» указан в них верно.

Это позволяет обратившимся к нам призывникам успешно получать военные билеты.

[Прочитать статью на сайте](#)

БРОНХИАЛЬНАЯ АСТМА

Как и гипертония, астма является противопоказанием к армейской службе. Проблемы с подтверждением диагноза у астматиков возникают реже, чем у гипертоников.

Но всё же иногда сложности возможны – как правило, с астмой лёгкой формы, которая появилась недавно.

В таких случаях мы можем помочь призывнику эти сложности решить, то есть, доказать наличие бронхиальной астмы.

[Прочитать статью на сайте](#)

ХРОНИЧЕСКАЯ КРАПИВНИЦА

Здесь всё хуже.

Хроническая крапивница может стать основанием для освобождения от службы, только если была предпринята неудачная попытка безуспешного лечения в стационаре в течение двух месяцев.

На практике в такой ситуации наши клиенты часто получают сначала отсрочку от призыва, а потом уже категорию годности «В», с которой в армию не берут.

[Прочитать статью на сайте](#)

НЕДОВЕС

Получить освобождение при недовесе можно только при весе **менее 45 кг**. Если это условие выполняется, то по закону молодому человеку сперва предоставляют **отсрочку от призыва**. Через год на комиссию вызовут вновь. Если вес тела снова не превысит 45 кг, то служить уже не придётся.

Поэтому нашим клиентам с недовесом приходится ждать военный билет дольше.

Учтите: на практике такой сильный недовес встречается редко. Зато часто небольшой недостаток массы является следствием какого-то другого заболевания. И тут может оказаться возможным **получить освобождение от армии** именно из-за этого заболевания.

[Прочитать статью на сайте](#)

ОЖИРЕНИЕ ТРЕТЬЕЙ СТЕПЕНИ

Как и с недовесом, с ожирением 3-й степени получить освобождение от армии **можно только через год**. Комиссия сперва предоставляют призывнику отсрочку. Следующие два призыва осмотр повторяется.

Если степень ожирения за это время уменьшится – в армию заберут. Если же нет – то в третий призыв будет **предоставлено окончательное освобождение**. Следовательно, как и с предыдущим диагнозом, ждать военного билета с ожирением 3-й степени приходится дольше.

Иногда бывает так, что у клиента есть ещё одно заболевание, по которому **можно получить освобождение быстрее**. Тогда мы просто работаем по нему. Если же других вариантов нет, то мы получаем освобождение по ожирению. Это – не самый быстрый, но надёжный путь.

[Прочитать статью на сайте](#)

ЯЗВА ЖЕЛУДКА

С язвенной болезнью желудка на срочную службу **не призывают**. Нюанс, однако, заключается в том, что иногда неосложнённая язва может являться лишь симптомом какого-то другого заболевания. Тогда здесь всё зависит именно от основного диагноза.

Если же симптоматическая язва осложнена, то основной диагноз особого значения иметь не будет.

Когда к нам обращается призывник с язвой желудка, мы всегда разбираемся в его конкретной ситуации и помогаем получить **военный билет** на законных основаниях.

[Прочитать статью на сайте](#)

СУБКЛИНИЧЕСКИЙ ГИПОТИРЕОЗ

Говоря простым языком, это заболевание представляет собой некий «сбой» в работе щитовидной железы. С субклиническим гипотиреозом **армию не призывают**. Но, помимо субклинического, существуют и другие «виды» гипотиреоза, с которыми **в армию уже берут**.

Для получения освобождения призывник должен убедить комиссию в том, что гипотиреоз у него именно субклинический, а не какой-нибудь ещё.

Мы помогаем своим клиентам **доказать военкомату наличие** именно субклинического варианта заболевания и получить желанный **военный билет**.

[Прочитать статью на сайте](#)

РАЗРЫВ МЕНИСКА КОЛЕННОГО СУСТАВА

Сам по себе разрыв мениска основанием для освобождения от службы **не является**.

Однако, для прохождения лечения, а также для восстановления после операции, призывнику предоставляется **временная отсрочка** от призыва на полгода. Для её получения, опять-таки, требуется предоставить «правильную» медицинскую документацию.

Наши специалисты помогают призывникам её собрать.

Теоретически разрыв мениска может привести к развитию некоторых осложнений, с которыми в армию не берут вообще. Но на практике при адекватном лечении это случается редко.

Мы перечислили здесь только самые распространённые заболевания, с которыми можно получить заветный «белый» военный билет и не служить в армии.

Но на самом деле таких болезней существует очень и очень много. В Расписании болезней, по которому определяется годность призывников к службе, их сотни.

Если у вас нет ни одного из вышеперечисленных диагнозов, то ни в коем случае не стоит опускать руки. Наши юристы сопровождают призывников на всех этапах обследования, чтобы убедиться в точности диагноза.

Мы можем вам помочь.

Обращайтесь к нам за **бесплатной консультацией.**

Наши специалисты разберутся в вашей ситуации с призывом и подскажут, что делать дальше.